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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Acteurs Publics  

Echantillon  Echantillon de 1006 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 1er au 2 mars 2007  
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Les principaux enseignements de l’étude 
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1. Dialogue et compétence : vertus cardinales du prochain chef de l’Etat.  

 
Au cours des derniers mois, les enquêtes Ifop / Acteurs Publics se sont attachées à passer au 
banc d’essai de l’opinion les grands enjeux – du travail à la politique étrangère de la France, 
en passant par la sécurité, l’éducation ou l’immigration – susceptibles de peser dans la 
perspective du prochain scrutin présidentiel. Pour cette dernière enquête avant le 22 avril, le 
parti a été pris de quitter ces aspects programmatiques pour se focaliser davantage sur les 
attentes liées à la personnalité du prochain locataire de l’Elysée. 
 
En premier lieu, établissant une sorte de portrait robot du futur chef de l’Etat, les interviewés 
ont été invités à retenir les deux qualités dont devra être doté le prochain président de la 
République. Avant même d’analyser les résultats, on est frappé par la diversité et la dispersion 
des réponses : aucune qualité proposée n’obtient une majorité de citations. Les deux qualités 
les moins mentionnées s’avèrent tout de même citées par une personne sur cinq. 
 
Toutefois se détachent deux attributs. En premier lieu, 46% des personnes interrogées 
considèrent le sens du dialogue comme devant être la principale qualité du prochain locataire 
de l’Elysée. Cette vertu que l’on doit relier à l’attente mainte fois exprimée dans l’opinion à 
l’échelle des collectivités territoriales mais également au niveau national, ne serait-ce que 
pendant la crise du CPE, d’une plus grande concertation entre les élites politiques et les 
citoyens, suscite un double clivage. D’abord un clivage sexuel : les femmes sont en effet 
nettement plus nombreuses que les hommes à attribuer cette qualité au prochain président 
(53% contre 38%). Par ailleurs, la propension à désigner cette qualité est directement indexée 
sur l’âge : le sens du dialogue culmine à 57% auprès des personnes âgées de moins de 35 ans 
(63% chez les 18-24 ans) puis décroît nettement au fur et à mesure de l’avancée en âge (37% 
parmi les 50-64 ans voire 35% auprès des personnes âgées de plus de 65 ans). 
Enfin, se fait jour une distinction nette selon l’appartenance politique des interviewés : 57% 
des sympathisants de gauche mettent en exergue cette ouverture au dialogue alors qu’ils ne 
sont que 37% parmi les proches de la droite. 
 
La connaissance des grands dossiers constitue la seconde qualité attendue d’un Président de la 
République (35%). Cet attribut somme toute traditionnel dessinant l’image d’un chef de l’Etat 
omniscient arrive même en tête chez les personnes âgées de plus de 50 ans et les employés. 
Politiquement, une part strictement identique (39%) de sympathisants du PS et de l’UMP la 
mentionne. 
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Notons que l’on peut rapprocher cette attente d’expertise et de connaissance adressée au 
prochain président avec l’expérience des affaires de l’Etat, citée par 29% d’interviewés : cette 
qualité s’avère d’ailleurs davantage citée par ces segments socio-démographiques précédents. 
Toutefois, on relève un clivage politique notable sur cet attribut lié à l’expérience des affaires 
de l’Etat, les sympathisants socialistes étant nettement moins nombreux que ceux de l’UMP 
(24% contre 34%) à insister sur cette qualité. On peut voir dans cette sur-déclaration de droite 
un effet indirect des critiques récentes associées à Ségolène Royal sur son inexpérience. 
 
En dehors de ces différents éléments, des qualités comme l’esprit d’initiative (29%), le sens 
de l’analyse (22%) et l’esprit d’anticipation (19%) font l’objet de scores non négligeables et 
révèlent en filigrane l’attente émergente dans l’opinion d’un Président moins arbitre qu’actif 
et volontariste. 
 
Enfin, on observe que la reconnaissance internationale constitue la qualité la moins 
spontanément associée à ce chef de l’Etat idéal. Ce résultat vient confirmer d’autres données 
d’enquête : la dimension internationale, pourtant consubstantielle de l’exercice de la fonction 
présidentielle, n’est pas majeure dans la construction de cette image de chef de l’Etat. 
 

2. L’attente d’un Président à la fois courageux et tolérant.  
 

Garant des institutions de la Cinquième République, le président de la République se doit de 
défendre un certain nombre de valeurs, au premier rang desquelles figurent celles énoncées 
par la Constitution de 1958 : « une République indivisible, laïque, démocratique et sociale". 
En cette période de campagne électorale, il n’est donc pas illégitime de s’interroger sur celles 
que devra incarner, du point de vue des Français et à titre personnel, l’homme ou la femme 
appelé(e) à exercer les plus hautes fonctions de l’Etat au cours des cinq prochaines années. 
 
Interrogés sur celles qu’ils attendent du prochain président de la République, les Français en 
âge de voter se réfèrent à une pluralité de valeurs. A ce titre, les résultats ne sont pas 
dépourvus de quelques surprises allant parfois à rebours de représentations communes 
fréquemment associées à la figure du chef de l’Etat en France. 
 
Plus précisément, deux valeurs se distinguent nettement. Ainsi, dans un contexte social 
marqué par l’émergence d’attentes forte en termes de changements et de réformes, le courage 
apparaît comme la première des valeurs attendue du nouveau président de la République. 39% 
des personnes interrogées y font référence, le courage émergeant d’autant plus fortement que 
les interviewés se situent plutôt en haut de la pyramide des âges (44% de citations chez les 
plus de 65 ans contre seulement 28% chez ceux âgés de moins de 35 ans) ou qu’ils expriment 
une préférence partisane en faveur d’une formation politique de droite (44% contre 32% à 
gauche). 
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Vient ensuite l’attente d’un président « tolérant » (37%), probable écho au libéralisme culturel 
de la société française mis en lumière à plusieurs reprises par de récentes enquêtes1. Cette 
valeur émerge de façon particulièrement forte auprès de certains segments de la population, 
notamment chez les jeunes âgés de moins de 35 ans, les cadres supérieurs et les sympathisants 
de gauche avec respectivement 45%, 48% et 51% de citations.  
 
L’énergie et l’autorité (31% de citations), deux valeurs cardinales fréquemment associées à la 
fonction présidentielle arrivent davantage en retrait. Notons toutefois pour celles-ci une 
propension nettement plus élevée des sympathisants de droite à les citer (respectivement 37% 
et 41% contre 26% et 19% à gauche). Autre élément de surprise, la modernité pâtit de 
citations moindre qu’on aurait pu le penser : moins d’un quart des personnes interrogées 
(23%) déclare attendre du prochain président de la République qu’il incarne cette valeur, avec 
toutefois un différentiel assez net opposant à nouveau les jeunes générations aux segments les 
plus âgés de la population (moins de 35 ans : 33% ; 65 ans et plus : 15%). 
 
Enfin, les références à la simplicité s’avèrent relativement peu fréquentes et viennent battre en 
brèche le discours faisant de la « présidence modeste » une attente forte des Français : seules 
17% des personnes interrogées souhaitent en effet que le prochain président de la République 
incarne cette valeur. Notons toutefois que certaines sous-population apparaissent nettement 
plus sensibles à cette dimension que d’autres : les personnes âgées de moins de 35 ans et les 
employés (24%) ainsi que les sympathisants de gauche (22%). 

 
 
3. Le Panthéon présidentiel de la Cinquième République 

 
Enfin, au delà de ces qualités et valeurs sensées définir le portrait robot du chef de l’Etat idéal, 
les personnes interrogées ont été invitées à désigner le Président de la Vème République ayant 
fait preuve des meilleures qualités pour diriger la France. Dans ce cadre, les perceptions de 
l’opinion se résument, plus de quarante ans après la première élection présidentielle au 
suffrage universel direct, à un duel entre le fondateur de la Vème République et la figure 
historique de l’union de la gauche et de l’alternance. Les interviewés confèrent toutefois un 
net avantage à Charles de Gaulle qui recueille 50% contre 31% en faveur de François 
Mitterrand. 

                                                           
1 Sur ce point, on se réfèrera notamment au Baromètre Politique Français CEVIPOF-Ministère de l’Intérieur réalisé par 
l’Ifop. La troisième vague d’enquête de ce dispositif d’étude, réalisée en décembre 2006, montre en effet que 78% des 
Français jugent que « l’homosexualité est une manière acceptable de vivre sa sexualité » et seuls 39% estiment qu’ « il 
faudrait rétablir la peine de mort ». 
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Du point de vue socio-démographique, on relève un clivage générationnel prononcé : 
l’avancée en âge des interviewés bénéficie pleinement au Général de Gaulle qui atteint 54% 
chez les personnes âgées de 50 à 64 ans et culmine à 66%  parmi les plus de 65 ans. A 
l’inverse, François Mitterrand arrive en tête chez les interviewés les plus jeunes (41% contre 
38% pour De Gaulle) et fait quasiment jeu égal avec le Général  au sein des classes d’âge 
intermédiaires. 
Politiquement, en dépit de l’inscription de toute son action en dehors des clivages partisans, 
Charles de Gaulle obtient 65% auprès des sympathisants de droite avec étonnamment 
davantage de mentions à l’UDF (70%) qu’à l’UMP (65%). François Mitterrand bénéficie 
d’une majorité (54%) auprès des sympathisants de gauche mais on constate une capacité 
supérieure du premier président de la Cinquième République à rassembler : presque un tiers 
des sympathisants de gauche estiment que Charles de Gaulle a fait preuve des meilleures 
qualités pour diriger alors que seuls 9% des proches de la droite partagent cet avis pour 
François Mitterrand. 
 
En dehors de ces deux figures emblématiques de la Cinquième République, les trois autres 
chefs de l’Etat proposés ne parviennent pas à franchir le seuil de 10% de mentions. Valéry 
Giscard d’Estaing (8%) supplante de peu l’actuel locataire de l’Elysée (7%). Jacques Chirac, à 
quelques semaines de  la fin de son mandat ne semble pas bénéficier d’une indulgence 
particulière de l’opinion. Il obtient toutefois des niveaux de citations supérieurs auprès de 
certains segments de l’opinion : les jeunes âgés de moins de 25 ans (15%), les artisans et les 
commerçants (13%). En revanche, seuls 12% des proches de l’UMP, organisation politique 
que l’actuel président a pourtant contribué à constituer, mettent en avant ses qualités pour 
diriger la France, soit un pourcentage identique à celui obtenu par Valéry Giscard d’Estaing. 
Enfin, 4% des personnes interrogées créditent positivement le Président de la Cinquième 
République ayant passé  le moins de temps à l’Elysée, Georges Pompidou. 
 
Ainsi va ce panthéon présidentiel établi par les Français… 
      
 
 
Frédéric Dabi 
Directeur du département d’Opinion Publique de l’Ifop. 
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Les résultats de l’étude 
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Les qualités attendues du prochain président de la 
République  

 
 
 
 
 
Question : Selon vous, quelles devront être les deux principales qualités du 

prochain président de la République ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français 
Sympathisants de 

gauche 
Sympathisants de 

droite 

 (%) (%) (%) 

• Le sens du dialogue .......................................... 46 54 37 

• La connaissance des grands dossiers ................ 35 36 35 

• L’esprit d’initiative ........................................... 29 29 30 

• L’expérience des affaires de l’Etat ................... 29 24 33 

• Le sens de l’analyse .......................................... 22 21 22 

• La reconnaissance internationale ...................... 19 16 22 

• L’esprit d’anticipation ...................................... 19 19 20 

 TOTAL.............................................................. (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les qualités attendues du prochain président de la République  
 Le sens du 

dialogue 
 
 

La con- 
naissance 
des grands 

dossiers 

L’esprit 
d’initia- 

tive 
 

L’expé- 
rience des 

affaires 
de l’Etat 

Le sens de 
l’analyse 

 
 

La recon- 
naissance 
interna- 
tionale 

L’esprit 
d’antici- 
pation 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    46 35 29 29 22 19 19 
SEXE           
   Homme .................................................................. 38 33 27 31 24 22 24
   Femme .................................................................. 53 37 32 28 20 16 15
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    57 25 35 16 28 20 19
   18 à 24 ans ............................................................. 63 24 34 18 18 27 15
   25 à 34 ans ............................................................. 52 27 36 14 35 14 22
35 ans et plus    41 39 27 35 19 19 19
   35 à 49 ans ............................................................. 50 33 29 29 24 15 20
   50 à 64 ans ............................................................. 37 39 21 35 21 25 21
   65 ans et plus ......................................................... 35 47 31 41 11 18 17
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant, chefs d’ent. ......................... 54 38 33 22 26 15 9
   Cadre supérieur, profession libérale ....................... 47 34 32 13 28 23 21
   Profession intermédiaire ........................................ 58 32 23 20 32 10 25
   Employé ................................................................ 49 40 35 22 21 15 18
   Ouvrier .................................................................. 50 25 33 30 19 26 16
   Retraité .................................................................. 34 42 27 40 17 19 21
   Inactif (*) .............................................................. 56 35 33 24 16 24 13
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié du secteur privé .......................................... 45 32 30 29 23 22 18
   Salarié du secteur public ........................................ 44 42 28 26 23 12 26
   Indépendant sans salarié, employeur ...................... 33 35 27 42 21 30 11
REGION           
   Région parisienne .................................................. 46 33 25 27 25 24 21
   Nord, Pas de Calais ............................................... 56 24 37 32 18 8 24
   Alsace Lorraine, Franche Comté ........................... 41 35 36 29 33 17 8
   Champagne, Picardie, Bourgogne .......................... 52 38 34 34 12 17 14
   Normandie, Centre ................................................ 32 48 32 23 17 23 25
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne .......................... 49 31 29 24 24 22 21
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ..................... 51 33 21 33 18 27 17
   Rhône Alpes, Auvergne ......................................... 42 33 31 35 25 12 22
   PACA, Languedoc ................................................. 44 44 29 31 20 15 17
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales ................................................. 49 31 28 31 18 23 19
   Communes urbaines de province ........................... 45 37 32 28 23 16 19
   Agglomération parisienne ...................................... 44 35 23 30 23 25 21
PROXIMITE POLITIQUE           
Total gauche    54 36 29 24 21 16 19
   - Extrême gauche (*) ............................................. 65 28 32 15 19 19 23
   - Parti Communiste (*) .......................................... 67 36 33 25 22 16 -
   - Parti Socialiste .................................................... 52 39 27 24 24 14 18
   - Les Verts ............................................................. 51 28 31 28 13 22 26
Total droite    37 35 30 33 22 22 20
   Sous total UDF / UMP .......................................... 38 35 27 35 23 22 19
   - UDF .................................................................... 42 28 23 38 25 21 22
   - UMP ................................................................... 35 39 30 34 23 23 17
   FN / MNR ............................................................. 35 35 45 21 17 23 24
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002  
         
   Lionel JOSPIN ...................................................... 48 38 29 25 21 16 23
   François BAYROU ................................................ 37 30 30 39 29 18 16
   Jacques CHIRAC .................................................. 39 40 33 34 18 20 16
   Jean-Marie LE PEN ............................................... 41 40 30 35 14 19 20

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les valeurs attendues du prochain président de la 
République  

 
 
 
 
 
Question : Et parmi les valeurs suivantes, quelles sont celles que le prochain 

président de la république devra incarner ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français 
Sympathisants de 

gauche 
Sympathisants de 

droite 

 (%) (%) (%) 

• Le courage ........................................................ 39 32 44 

• La tolérance ...................................................... 37 51 25 

• L’énergie .......................................................... 31 26 37 

• L’autorité .......................................................... 31 19 41 

• La modernité ..................................................... 23 23 23 

• La liberté ........................................................... 21 25 18 

• La simplicité ..................................................... 17 22 12 

 TOTAL.............................................................. (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les valeurs attendues du prochain président de la République  
 Le 

courage 
La tolé- 
rance 

L’éner- 
gie 

L’auto- 
rité 

La mo- 
dernité 

La 
liberté 

La sim- 
plicité 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    39 37 31 31 23 21 17 
SEXE           
   Homme .................................................................. 41 35 32 28 26 22 15
   Femme .................................................................. 37 39 31 33 21 21 18
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    28 45 28 17 33 24 24
   18 à 24 ans ............................................................. 30 41 31 17 29 35 18
   25 à 34 ans ............................................................. 27 48 26 18 36 17 28
35 ans et plus    43 34 33 36 19 20 14
   35 à 49 ans ............................................................. 38 33 31 32 26 20 19
   50 à 64 ans ............................................................. 47 36 32 33 14 23 12
   65 ans et plus ......................................................... 44 32 36 44 15 17 10
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant, chefs d’ent. ......................... 42 22 33 40 18 31 11
   Cadre supérieur, profession libérale ....................... 33 48 29 20 32 23 16
   Profession intermédiaire ........................................ 34 44 32 15 33 18 23
   Employé ................................................................ 41 38 24 28 25 19 24
   Ouvrier .................................................................. 31 39 30 33 22 26 17
   Retraité .................................................................. 45 30 36 40 17 18 11
   Inactif (*) .............................................................. 32 48 17 28 18 21 35
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié du secteur privé .......................................... 40 36 30 34 23 20 16
   Salarié du secteur public ........................................ 41 37 36 28 21 18 17
   Indépendant sans salarié, employeur ...................... 42 28 20 40 15 40 15
REGION           
   Région parisienne .................................................. 41 30 26 38 29 22 13
   Nord, Pas de Calais ............................................... 36 33 27 39 36 17 9
   Alsace Lorraine, Franche Comté ........................... 39 39 36 20 19 22 24
   Champagne, Picardie, Bourgogne .......................... 31 28 28 44 24 27 19
   Normandie, Centre ................................................ 40 45 31 30 21 16 14
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne .......................... 41 41 34 22 21 22 18
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ..................... 31 43 27 18 27 27 27
   Rhône Alpes, Auvergne ......................................... 41 42 40 30 14 20 13
   PACA, Languedoc ................................................. 42 35 35 37 18 17 16
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales ................................................. 38 32 32 38 22 21 17
   Communes urbaines de province ........................... 38 41 33 26 23 21 18
   Agglomération parisienne ...................................... 42 31 25 39 27 21 12
PROXIMITE POLITIQUE           
Total gauche    32 51 26 19 23 25 22
   - Extrême gauche (*) ............................................. 26 71 16 8 9 28 42
   - Parti Communiste (*) .......................................... 39 51 31 15 16 22 26
   - Parti Socialiste .................................................... 33 48 25 19 27 26 19
   - Les Verts ............................................................. 30 52 31 26 19 22 19
Total droite    44 25 37 41 23 18 12
   Sous total UDF / UMP .......................................... 46 26 37 38 22 18 12
   - UDF .................................................................... 47 33 41 27 16 17 18
   - UMP ................................................................... 45 21 35 45 26 19 8
   FN / MNR ............................................................. 37 19 34 54 23 17 17
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002  
         
   Lionel JOSPIN ...................................................... 43 39 29 27 24 20 18
   François BAYROU ................................................ 48 30 39 22 28 10 21
   Jacques CHIRAC .................................................. 39 26 41 40 23 15 15
   Jean-Marie LE PEN ............................................... 38 21 36 51 18 22 13

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le président de la Cinquième République ayant fait 
preuve des meilleures qualités  

 
 
 
 
 
Question : Parmi les présidents de la Cinquième République, quel est celui qui 

selon vous a fait preuve des meilleures qualités pour diriger la 
France ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français 
Sympathisants de 

gauche 
Sympathisants de 

droite 

 (%) (%) (%) 

• Charles de Gaulle ........................................ 50 32 65 

• François Mitterrand ..................................... 31 54 9 

• Valéry Giscard d’Estaing ............................ 8 5 11 

• Jacques Chirac ............................................. 7 6 9 

• Georges Pompidou ...................................... 4 3 6 

 -  Ne se prononcent pas .......................... - - - 

 TOTAL......................................................... 100 100 100 
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Le président de la Cinquième République ayant fait preuve 
 des meilleures qualités  

 Charles 
de Gaulle 

 

François 
Mitter- 

rand 

Valéry 
Giscard 

d’Estaing 

Jacques 
Chirac 

 

Georges 
Pompidou 

 

Nsp 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    50 31 8 7 4 - 
SEXE          
   Homme .......................................................................... 57 27 7 6 3 -
   Femme .......................................................................... 42 34 9 9 6 -
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans    41 40 5 13 1 -
   18 à 24 ans ..................................................................... 38 41 4 15 2 -
   25 à 34 ans ..................................................................... 43 39 5 12 1 -
35 ans et plus    53 27 9 5 6 -
   35 à 49 ans ..................................................................... 41 38 8 8 4 1
   50 à 64 ans ..................................................................... 54 25 12 5 4 -
   65 ans et plus ................................................................. 66 15 8 2 9 -
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan, commerçant, chefs d’ent. ................................. 59 16 5 13 7 -
   Cadre supérieur, profession libérale ............................... 39 39 8 12 1 1
   Profession intermédiaire ................................................ 37 53 3 6 1 -
   Employé ........................................................................ 50 31 5 10 4 -
   Ouvrier .......................................................................... 38 36 10 12 4 -
   Retraité .......................................................................... 65 17 9 2 7 -
   Inactif (*) ...................................................................... 52 36 5 6 1 -
STATUT DE L’INTERVIEWE          
   Salarié du secteur privé .................................................. 49 27 10 8 6 -
   Salarié du secteur public ................................................ 51 31 7 6 5 -
   Indépendant sans salarié, employeur .............................. 58 27 8 4 3 -
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 56 25 4 9 6 -
   Nord, Pas de Calais ....................................................... 58 26 11 5 - -
   Alsace Lorraine, Franche Comté ................................... 47 34 5 10 4 -
   Champagne, Picardie, Bourgogne .................................. 47 33 10 4 6 -
   Normandie, Centre ........................................................ 54 32 2 6 4 2
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne .................................. 39 37 11 10 3 -
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ............................. 48 38 3 6 5 -
   Rhône Alpes, Auvergne ................................................. 48 28 9 9 6 -
   PACA, Languedoc ......................................................... 49 25 17 4 5 -
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ......................................................... 47 34 6 9 4 -
   Communes urbaines de province ................................... 49 30 10 7 4 -
   Agglomération parisienne .............................................. 56 26 4 8 6 -
PROXIMITE POLITIQUE          
Total gauche    32 54 5 6 3 -
   - Extrême gauche (*) ..................................................... 19 68 2 7 - 4
   - Parti Communiste (*) .................................................. 34 62 - 2 2 -
   - Parti Socialiste ............................................................ 30 56 6 5 3 -
   - Les Verts ..................................................................... 47 39 3 10 1 -
Total droite    65 9 11 9 6 -
   Sous total UDF / UMP .................................................. 67 7 11 9 6 -
   - UDF ............................................................................ 70 11 10 5 4 -
   - UMP ........................................................................... 65 4 12 12 7 -
   FN / MNR ..................................................................... 54 22 11 6 7 -
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002          
   Lionel JOSPIN .............................................................. 40 47 4 5 4 -
   François BAYROU ....................................................... 66 10 11 8 5 -
   Jacques CHIRAC .......................................................... 65 7 8 14 6 -
   Jean-Marie LE PEN ....................................................... 56 16 15 7 6 -

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


